

十四运会 “世界冠军摇篮”再创新辉煌

九月的陕西，洋溢着体育的激情和美丽；秋日的三秦，传递着运动的辉煌和魅力。9月15日至9月27日，第十四届全国运动会在陕西隆重召开，四年一届的全运会，是中国体坛整体水平最高、影响力最大的综合性运动会，享有“中国奥运会”之美称。十四运会，南通共有91名运动员参加了竞技体育项目，其中82人代表江苏省代表团参赛，另9人作为其他省市代表团成员赴会。引以为豪的是，新一轮全运大战，南通健儿勇夺8枚金牌、4枚银牌、9枚铜牌，在多个项目实现历史突破——

世界冠军奥运国手连摘桂冠 通籍名将扮演急先锋

十四运会，南通籍世界冠军、奥运国手一举摘取5枚金牌，为南通兵团创造佳绩奠定了坚实基础。

9月17日，羽毛球赛场上上演男单决赛，这是本届全运会羽毛球项目最具吸引力的单项决战。比赛中，南通籍世界冠军石宇奇表现出精湛的技战术水平和不俗的局面掌控能力，经过两局鏖战，他以明显优势击败对手，首次登上全运会冠军领奖台，拉开了十四运会南通兵团的夺金序幕。

东京奥运会男子体操团体铜牌得

主、世锦赛冠军孙炜不遑多让，19日是十四运会体操赛场第一金牌日，当天举行的男子团体决赛，孙炜领衔的江苏队尽显王者风范，最终以无可争议的优势摘取金牌。值得一提的是，作为世界顶尖全能型高手的孙炜，团体大战中6个单项他场场登场，其中鞍马、双杠等项目拼出世界级高分，为江苏队时隔42年之后再次登顶全运会男子团体赛立下头功。

射箭世界冠军丁倚亮展示了百步穿杨的绝技，9月25日举行的男子射

箭团体比赛，他在关键比赛连续射出满环，重现两年前实现男子射箭世界冠军零突破时的神勇，填补了江苏省射箭队全运会冠军的空白。

名将石高峰、张馨此次均代表奥运联合队参赛，他俩不辱奥运国手之英名，和各自队友联袂摘取男子重剑团体、女子足球金牌，为十四运会南通兵团增添辉煌。

这正是：世界冠军露绝技，赛场尽展豪迈，奥运名将艺不凡，全运舞台演好戏。

排球篮球00后新秀连摘三金 希望之星鲤鱼跳龙门

全运会是发现和培养奥运人才的舞台，他们中的佼佼者有望充实到新一届奥运周期各支国家队阵容中，成为中国代表团征战2024年巴黎奥运会的生力军。借助十四运会这个大舞台，我们欣喜地看到，一拨南通籍新星正冉冉升起。

9月18日，江苏青年女排在十四运会决赛3:1力克天津队，创造了九战全胜的惊人纪录，以无可非议的优势捧得女排U19组桂冠。引以为豪的是，十四运会期间两位19岁的南通籍小将吴梦洁、周页彤充分发挥出核心作用，分别司职主攻、接应二传手的她俩，在比赛中展现了不俗的进攻能力，为江苏青年女排摘取全运会金牌立下赫赫战功。值得一提的是，

吴梦洁、周页彤一直是国内同龄选手中的佼佼者，两位女排新星的发展前景被外界所看好。种种迹象表明，即刻组建的新一届中国女排，她俩和司职二传的师姐孙燕都有可能叩开中国女排的大门，有望演绎南通女排的新传奇。

一年前还不会打沙滩排球的17岁小将严旭、周明利，在全运会赛场刮起了一股强劲的“青春风暴”，从小组赛到淘汰赛，从八强赛到冠亚军决赛，她俩一路过关斩将，最终成功地冲到最高一层领奖台，可喜可贺！赛场上，这对小姑娘表现出的攻守技艺，让南通籍沙滩排球世界冠军张希欣喜不已，沙排名宿和两位新秀的启蒙教练夏勤交流时连声称赞：她俩真优秀啊，夏勤交流时连声称赞：她俩真优秀啊，

那么年轻，很有潜力！

篮球不是南通体育传统项目，但南通篮球新星王馨雨和她的江苏女篮青年队队友联袂奉献了一场荡气回肠的激情演出，决赛中更是以明显优势揽得桂冠。赛场上，作为工兵型球员的王馨雨拼抢积极，她的勇猛作风和进取精神，正是新一代南通体坛健儿攀登国内顶峰的真实写照。

一拨00后的崛起，吹起了南通籍运动员冲击2024年巴黎奥运会的号角，3年后的新一轮奥运大战，我们有戏！

这正是：长江后浪推前浪，体坛新星勇争冠，巴黎奥运在招手，全运摘金把名扬。

超越百金日夺三金彰显后劲 连创纪录实现新飞跃

十四运会赛场，南通兵团的亮点不仅仅是夺金牌，还有创纪录。这届全运会，南通兵团的历史夺金数潇洒超越100枚大关。南通体育人在全国上下喜庆建党100周年之际，以体育人的方式完成了一个“100枚”奋斗目标，可喜可贺！

1975年第三届全运会，南通人首次摘取全运会金牌，此后10届全运盛会，南通人届届夺金，四年前的十三运会闭幕之时，南通健儿在历届全运会夺得的金牌总数升至98枚，距离百金仅两步之遥。

十四运会，新一代南通健儿以“世界冠军摇篮”的独有锐气，向百枚金牌发起冲击。9月18日，当南通名宿施海荣率领的江苏青年女排昂首登上冠军领奖台之时，南通体育由此完成了一次历史性突破。十四运会实现100金奋斗目标，这一跨越时代的突破，必将载入南通体育乃至南通的

史册。13年前举行的北京奥运会，留下了南通健儿“一天夺三金”的神奇，今秋召开的十四运会，见证了家乡明星“一日夺三金”的辉煌。9月22日，南通健儿严旭、周明利、石高峰、王馨雨先后夺得女子沙滩排球青年组、男子重剑团体和女子篮球青年组金牌，这是南通籍健儿首次在全运赛场创造“一日夺三金”的神奇，书写新时代南通体育精彩篇章。

引人注目的是，十四运会期间，南通的“体教结合”“省队市办”“社会联办”等元素闪烁赛场。

南通中学女排是我们市第一块“体教结合”试验田，20多年来输送了多名世界冠军和一大批排球国手。本届全运会，7位从通中女排走出去的好手代表江苏队参加女子室内排球、沙滩排球成年组、青年组4个组别比赛，她们在4个小项均登上领奖台，取得2

金1银1铜的佳绩，续写南通“体教结合”新辉煌。

江苏省高尔夫队是我市负责的“省队市办”运动队。经过前一阶段的预选赛争夺，有5名运动员闯进决赛阶段角逐，最终取得团体第8名的较好成绩。

南通是全省第一个足球改革试点城市。十四运会期间，在国内青训界颇有造诣的江苏中南珂缔缘足球俱乐部，代表江苏队参加男子足球U18组比赛，最终取得第4名，平了江苏男足全运会历史最好成绩。珂缔缘的首次全运会之行，在更大的竞技舞台展示了南通足球的青训成果，提升了南通“体育之乡”这一城市名片的内涵和活力。

这正是：家乡健儿技艺巧，连创纪录逞英豪，你争我夺演佳戏，南通体育必更好。

本报记者 王全立



光荣榜

(同名次名单以夺金时间先后为序)

金牌(8枚)

- 石宇奇(羽毛球男子单打)
- 吴梦洁、周页彤(排球女子19岁以下组)
- 孙炜(体操男子团体)
- 严旭、周明利(沙滩排球女子17岁以下组)
- 石高峰(击剑男子重剑团体)
- 王馨雨(篮球女子19岁组)
- 丁倚亮(射箭男子团体)
- 张馨(足球女子成年组)(注:张馨代表上海市代表团)

银牌(4枚)

- 沈诗瑶(羽毛球女子团体)
- 石雅楠(击剑女子花剑团体)
- 孙炜(体操男子鞍马)
- 孙燕(排球女子成年组)

铜牌(9枚)

- 王浩然(体操青年组男子团体)
- 李彤(激流回旋女子单人皮艇)(注:李彤代表湖北省代表团)
- 石宇奇、李响、黄荻(羽毛球男子团体)
- 傅颖(击剑女子佩剑团体)
- 石高峰(击剑男子重剑个人)
- 孙炜(体操男子个人全能)
- 崔袁豪(男篮19岁组)
- 袁吕雯/朱玲娣(沙滩排球女子成年组)
- 张高泉(摔跤男子古典式67公斤级)

王全立整理

